

享开卷之乐 品书香之美

网红书店处处有惊喜

城市是文化的容器,而书店是文化的地标,近年来,呼和浩特市的各大网红书店已成为这座城市的一道风景线,满足着人们的精神文化生活需求。它们以现代化的装修风格,开阔的空间,营造着浓厚的阅读氛围,吸引着读者走进去,静下来,翻开书本……

“这里书籍种类繁多,环境舒适,很适合大人和孩子们来读书。”4月21日,呼和浩特市民吴女士带着孩子们来到位于内蒙古自治区人民医院对面的网红书店——普罗音像。店里除各类书籍外,还有少量文创产品,当然咖啡角是不可少的,读者可以坐下来静享阅读时光。

中山西路的新华书店,虽处于市中心,却独处一方静谧,打造出一片书香天地。在青城悦立方,环形书架因其独特的设计吸引着读者去打卡。同处于闹市中的西西弗书店,让读者有种“温暖”的感觉,错落有致的书架摆放,柔和的光源,处处呈现恰到好处的舒适感。在樊登书店,各类精美的图书打造了一个“精神粮仓”,读者走进书店,在知识宝库中徜徉,还能参加各类主题活动,丰富文化生活。

在世界读书日到来前,记者走访了呼和浩特多家网红书店,体验它们给城市带来的点滴变化。这些网红书店用各自的特色,吸引着一大批忠实粉丝。

书香弥漫校园

世界读书日,呼和浩特各大中小学开展了丰富多彩的读书活动,引导学生们爱读书、读好书、善读书。

4月20日,玉泉区恒昌店巷小学图书跳蚤市场开市了。该校德育主任兼大队辅导员刘玲玲告诉记者:“每年4月,是学校的读书节,在这期间会安排一系列读书活动,如‘亲子共读’‘好书推荐’‘诵读红色经典’个人



春风沉醉的四月,最惬意和浪漫的事,便是去书店寻找自己的灵魂净土。4月23日,在第29个“世界读书日”,让我们与书相伴,以书相知,共享阅读之美。

演讲比赛’‘师生同诵读’等,让读书意识根植于每个孩子心中。”

“读书启智、读书明理、读书润心。”赛罕区金桥小学教导处副主任黄敏说,该校一直坚持师生亲近书籍,阅读愉悦身心,通过开展丰富多彩的读书活动,在校园内掀起读书热潮,让阅读成为大家最为自然的生活状态。

黄主任介绍说,今年金桥小学开展了如“一日三诵”“图书漂流分享阅读”“红色阵地 分享收获”“七彩少年冲冲冲”“古诗飘香 浸润经典”“四月读书让经典润泽心灵”“亲子共读 助力成长”等阅读活动,让师生与书为友,和书为伴,让学生在读书中陶冶情操,凝聚智慧,打造书香校园、书香班级。

鸿雁书房助力全民阅读

21日,记者走进呼和浩特市图书馆秋实学院里鸿雁城市书房,这里正在进行“阅读新时代·书香满青城”亲子阅读活动,小读者们通过分享阅读心得体会,畅享中外经典儿童著作。

这座图书馆,是呼和浩特市首个开设在居民小区内的鸿雁书房,有8300余册藏书,涵盖文学、社会科学、自然科学、历史地理、少儿图书等,馆内布局温馨,设有专门的图书漂流区,配备自助办证机、自助借还机,每天吸引着许多大小朋友前来阅读。

家长陆佳奇说:“图书馆开到了家门口,下楼就能来看书,很方便。”

采访中,许多家长都感受到,近年来呼和浩特的图书馆数量越来越多,读者就近阅读、就近借还书,“15分钟阅读圈”正在逐渐形成。

呼和浩特市图书馆副馆长满达介绍说,随着全民阅读逐步深入推广,呼和浩特市图书馆有效调动社会力量参与公共文化服务体系建设,打造了一批高品质的公共阅读空间(鸿雁书房)。目前,全市已经建成23个鸿雁书房,同时结合馆店融合,把新华书店31个城市书房纳入总分馆体系,与图书馆分馆、流动站共同形成广覆盖、全方位、多形式的公共图书馆延伸服务网络,它们不仅提供馆内阅读、借阅服务,还会定期举办亲子故事会、读书沙龙、科普展览、亲子电影等活动,为周边居民提供丰富多彩的文化服务。此外,还将持续深入开展“书香呼和浩特”和“鸿雁悦读”品牌建设,构建覆盖城乡的“15分钟阅读圈”服务体系,在全市营造“爱读书、读好书、善读书”的良好阅读氛围。

各地读书氛围浓厚

20~21日,恰逢周末,记者走进内蒙古图书馆,丰富的读书活动吸引了许多读者来参加。作家见面会、父母读书会、青年读书论坛、“以书易书”……内蒙古图书馆推出的“阅读北疆”4·23世界读书日系列活动,涵盖线上线下20多项活动,带领读者们沉浸在浓浓的读书氛围中。

20日上午,儿童文学作家、《装在口袋里的爸爸》作者杨鹏受邀来到内蒙古图书馆,开展“书香点亮人生 阅读温暖心灵”读者见面会,为家长和小读者们面对面分享创作心得和对阅读的理解。

见面会上座无虚席,现场气氛热烈。杨鹏的作品充满天马行空的奇思妙想,他通过自身经历和生动故事,向读者阐述想象力和阅读对一个人成长的重要意义,鼓励孩子们发挥想象力,要多多阅读。杨鹏说,阅读优秀文学作品不仅能锻炼描述能力和表达能力、增长知识、开阔视野,更能让孩子丰富精神世界和内在修养,希望孩子们爱上阅读,收获成长的力量。

20日,“阅见北疆”2024书香内蒙古全民阅读季活动也在呼和浩特正式启动,全区各地都将举行系列活动来推动全民阅读。连日来,记者在采访中了解到,为迎接“世界读书日”,全区各地的图书馆、书店以及各学校、单位都纷纷策划开展形式多样、丰富多彩的阅读推广活动,倡导全民阅读,激发读书热情,营造良好的文明风尚。

文/草原全媒·北方新报记者
刘睿 刘惠

